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pożycia małżeńskiego

2,7 mln złotych na 
zagospodarowanie terenu 

wokół stadionu!

25. Jubileusz nadania
imienia Szkole 

Podstawowej w Śliwicach
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Przedmiotem projektu jest utworze-
nie atrakcyjnej infrastruktury sportowej 
i rekreacyjnej na terenie obecnie znisz-
czonego terenu sportowego i boiska do 
piłki nożnej w miejscowości Śliwice. Pro-
jekt odpowiada na potrzebę lokalną jaką 
jest brak odpowiednio uporządkowanej, 
estetycznej i funkcjonalnej przestrzeni 
służącej mieszkańcom w celach sporto-
wych i rekreacyjnych. Zadanie zakłada 
utworzenie nowoczesnej infrastruktury 
zachęcającej mieszkańców do spędzania 
czasu na świeżym powietrzu.

Zakres zamówienia obejmuje stwo-
rzenie takich atrakcji jak:
•	 ścieżka rekreacyjna,
•	 plac street workout,
•	 boisko wielofunkcyjne,

•	 pumptrack,
•	 plac rowerowy,
•	 siłownia zewnętrzna,
•	 skocznia do skoku w dal,
•	 rzutnia do pchnięcia kulą,
•	 trybuny,
•	 miejsca postojowe,
•	 nasadzenie drzew w liczbie 120 sztuk,
•	 montaż monitoringu i energooszczędne-

go oświetlenia oraz wykonanie nowego 
ogrodzenia. 

Celem tej inwestycji jest zachęcenie 

mieszkańców do spędzania czasu w zdro-
wy sposób i zwiększenie walorów tury-
stycznych regionu Borów Tucholskich. 
Zakładamy, że z nowopowstałej inwestycji 
skorzystają nie tylko mieszkańcy Gmi-
ny Śliwice ale też turyści coraz chętniej 
odwiedzający tereny Borów Tucholskich.

Projekt jest współfinansowany w wy-
sokości 85 % z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ramach Fun-
duszu Europejskiego dla Kujaw i Pomorza 
2021-2027.

W ramach zadania, w ciągu najbliż-
szych 9 miesięcy powstanie droga z kostki 
betonowej o długości ponad 500 metrów. 
Inwestycja obejmie również budowę no-
woczesnego oświetlenia ulicznego.

Całkowita wartość przedsięwzięcia 
wynosi blisko 800 tys. zł, z czego 50% 
kosztów zostanie pokryte ze środków 
pozyskanych z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg.

Obecnie prowadzone są prace zwią-
zane z wykończeniem ścian i sufitów oraz 

montażem elementów wyposażenia. Rów-
nolegle realizowane są prace porządkowe 
i detale, które mają kluczowe znaczenie 
dla końcowego efektu oraz komfortu przy-
szłych użytkowników.

Każdy kolejny dzień przybliża nas do 
zakończenia inwestycji. Dzięki sprawnej 
organizacji prac i zaangażowaniu wszyst-
kich wykonawców harmonogram jest re-
alizowany zgodnie z założeniami.
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2,7 mln złotych na zagospodarowanie 
terenu wokół stadionu!

Powstanie nowa droga na ulicy Źródlanej

Żłobek prawie 
gotowy 

Gmina Śliwice pozyskała dofinanso-
wanie na realizację projektu "Odnowa 
przestrzeni publicznej na terenie Śli-
wic”  w wysokości  ponad 2,7 mln zło-
tych, co stanowi 95 % wartości całkowi-
tej zadania.

Intensywne prace nad budową żłobka 
„Mały Borowiaczek” trwają. Z satys-
fakcją informujemy, że zakończono już 
wszystkie kluczowe prace konstrukcyj-
ne oraz instalacyjne. Obiekt osiągnął 
stan, który pozwala skupić się na ostat-
nim i jednocześnie bardzo ważnym 
etapie realizacji – pracach wykończe-
niowych. Wnętrza nabrały już docelo-
wego charakteru, a budynek coraz bar-
dziej przypomina gotowy obiekt.

21 maja br. Wójt Gminy Śliwice Da-
niel Kożuch podpisał umowę z Dariu-
szem Salą, właścicielem firmy „Roboty 
Ziemne” ze Sławęcina, na realizację in-
westycji polegającej na budowie drogi 
przy ul. Źródlanej w Śliwicach.
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Prace już trwają, ołtarz został zabrany 
do renowacji, a zakończenie remontu pla-
nowane jest na koniec października tego 
roku. Całkowita wartość zadania opiewa na 
kwotę 247 729,74 zł, z czego 50 000,00 zł, 
to środki pochodzące z budżetu Gminy 
Śliwice, natomiast 197 729,74 zł to wkład 
własny Parafii.

Diamentowe Gody świętowali Pań-
stwo Danuta i Piotr Kiełpińscy z Lipowej.

Małżonkowie z rąk Wójta Daniela 
Kożucha otrzymali pamiątkowe dyplomy, 
drobne upominki oraz kwiaty.

Włodarz podkreślił, że zarówno Dia-
mentowe jak i Złote Gody  to szczególne 
jubileusze. Tak doniosłe rocznice są do-
wodem wiary w człowieka, wzajemnej 
troski i cierpliwości. Wójt z uznaniem 
gratulował małżonkom i wyraził najgłęb-
szy szacunek za przykładną postawę prze-
kazywaną kolejnym pokoleniom.

Uroczystość przebiegła w podniosłej 
i serdecznej atmosferze, stając się okazją 

do wzruszających wspomnień oraz reflek-
sji nad wspólnie przeżytymi latami.

Państwo Teresa i Jan Drewkowie mają 
czworo dzieci i są szczęśliwymi dziadkami 
dziesięciorga wnucząt, które wnoszą w ich 
życie wiele radości i energii.

Jubilatka z troską zajmowała się wy-
chowaniem dzieci, prowadzeniem domu 
oraz gospodarstwa rolnego na własne po-
trzeby. Pasją Pani Teresy jest gotowanie 
dla najbliższych, a w wolnych chwilach 
chętnie śledzi polskie seriale.

Pan Jan pracował zawodowo w Pol-
skich Kolejach Państwowych, w składni-
cy węgla. Od dzieciństwa nieprzerwanie 

Kolejny ołtarz zostanie odnowiony
W dniu 9 kwietnia br. Ksiądz Proboszcz 
Andrzej Koss, w imieniu parafii podpi-
sał umowę z Klaudią i Leszkiem Kan-
nenberg, właścicielami firmy „Kan-
nenberg – Konserwacja i Restauracja 
Dzieł Sztuki” na prace konserwatorskie 
i restauratorskie przy ołtarzu bocznym 
w kościele parafialnym pw. Św. Kata-
rzyny Aleksandryjskiej w Śliwicach. 

Wójt Daniel Kożuch, w imieniu Prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej, wrę-
czył Medale za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie Państwu Teresie i Janowi 
Drewkom z Okonin Nadjeziornych, 
Państwu Bożenie i Andrzejowi Jerecz-
kom z Lipowej, Państwu Alicji i Jackowi 
Klimczakom ze Zwierzyńca, Państwu 
Barbarze i Zbigniewowi Kołakowskim 
ze Śliwic, Państwu Wandzie i Adamowi 
Piesikom z Brzozowych Błot, Państwu 
Halinie i Zbigniewowi Wilkowskim ze 
Śliwic oraz Państwu Helenie i Jerzemu 
Wilkowskim ze Śliwic.

Uroczyste Jubileusze pożycia 
małżeńskiego



towarzyszy mu pasja gry na akordeonie, 
którą z radością dzieli się podczas rodzin-
nych spotkań.

Państwo Drewkowie podkreślają, 
że mimo upływu lat pozostają dla siebie 
wsparciem w każdej sytuacji, a osiągnię-
ciu tak wyjątkowej rocznicy sprzyjały 
wzajemny szacunek oraz codzienna tro-
ska o siebie nawzajem.

Państwo Bożena i Andrzej Jerecz-
kowie  poznali się w pracy w Polskich 
Kolejach Państwowych. Po zawarciu mał-
żeństwa podjęli zatrudnienie w Stoczni 
Komuny Paryskiej w Gdyni. Po przyjściu 
na świat pierwszego z trojga dzieci osie-
dlili się w Osówku, gdzie rozpoczęli ko-
lejny etap wspólnego życia. Pan Andrzej 
powrócił następnie do pracy w PKP. W la-
tach 80. małżonkowie osiedlili się na stałe 
w Lipowej. Dziś oboje cieszą się chwilami 
spędzanymi w gronie sześciorga wnucząt 
i pięciorga prawnucząt.

Pani Bożena znajduje czas na swo-
ją pasję, jaką jest troska o przydomowy 
ogród. Wspólnie cenią bliski kontakt 
z przyrodą, szczególnie podczas grzy-
bobrania. Pan Andrzej od lat poświęca 
wolne chwile wędkarstwu oraz rozwiązy-
waniu krzyżówek.

Państwo Alicja i Jacek Klimczako-
wie poznali się przed laty w klubie spor-
towym, gdzie połączyła ich wspólna pasja 
do lekkoatletyki. Z tej młodzieńczej ener-
gii i zamiłowania do ruchu zrodziła się 
nie tylko trwała więź, ale i piękna rodzina. 
Wychowali dwie córki, a dziś największą 
radością ich życia są ukochane wnuczki, 
które wnoszą w ich codzienność świeżość, 
ciepło i uśmiech.

Pani Alicja, absolwentka kierunku bu-
dowy maszyn na Politechnice Gdańskiej, 

przez lata swojej aktywności zawodowej 
z powodzeniem pełniła odpowiedzialne 
funkcje zarządcze w obszarze ochrony 
środowiska. Jej zaangażowanie i kompe-
tencje znalazły szczególny wyraz w czasie 
przemian ustrojowych, kiedy to – działa-
jąc w strukturach Pomorskiego Urzędu 
Wojewódzkiego – aktywnie uczestniczyła 
w procesie włączania Polski do Unii Euro-
pejskiej. Swoje doświadczenie wzbogaciła 
również pracą w szwedzkiej firmie zaj-
mującej się handlem wyrobami rybnymi. 
Dziś, z nie mniejszą determinacją, oddaje 
się pracy w ogrodzie, z pasją i wytrwało-
ścią przekształcając wymagającą naturę 
Borów Tucholskich w przestrzeń harmo-
nii i piękna.

Pan Jacek całe swoje życie zawodowe 
związał z gospodarką morską, budując 
swoją drogę w portach Gdańska, Gdy-
ni i Świnoujścia. Jego działalność, nace-
chowana konsekwencją i wizją, znacząco 

przyczyniła się do rozwoju transportu 
morskiego w Polsce. Pełniąc funkcje pre-
zesa Portu Północnego, Rudoportu oraz 
OT Portów Morskich S.A., zapisał się 
jako lider oddany sprawom gospodarki 
morskiej. Do dziś pozostaje aktywny i za-
angażowany w działania na rzecz jej dal-
szego rozwoju. Równocześnie, jako wraż-
liwy miłośnik przyrody, odnalazł swoje 
miejsce na ziemi w Borach Tucholskich, 
gdzie z powodzeniem łączy życiową pasję 
z umiłowaniem natury.

Państwo Barbara i Zbigniew Koła-
kowscy  mają dwie córki i pięcioro wnu-
cząt, które są ich oczkiem w głowie.

Pani Barbara przez 35 lat pracowa-
ła jako nauczycielka. Wspólnie z mężem 
wiele czasu poświęcała swojej pasji po-
dróżowania. Po przejściu na emeryturę 
zyskała więcej czasu na lekturę, szczegól-
nie o tematyce historycznej. Od lat z zain-
teresowaniem śledzi wydarzenia sportowe, 
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zwłaszcza lekkoatletykę. Jest również mi-
łośniczką przyrody.

Pan Zbigniew przybył do Śliwic 
z Grudziądza. Początkowo pracował 
w ZURiT oraz w miejscowym zakładzie 
„Las”. Po zawarciu małżeństwa podjął 
pracę nauczyciela w miejscowej szkole, 
a następnie objął stanowisko dyrektora 
gimnazjum. W tym czasie organizował 
dla pracowników oświaty liczne wyciecz-
ki do krajów europejskich oraz angażował 
się społecznie w działalność samorządu 
gminnego.

Pasją jubilata jest fotografia – 
w swoich zbiorach zgromadził wiele zdjęć 
przedstawiających nieistniejące już obiek-
ty z naszego regionu. Chętnie poświęca 
również czas pracy w ogrodzie, która na-
leży do jego ulubionych zajęć.

Państwo Wanda i Adam Piesiko-
wie wychowali dwoje dzieci i doczekali się 
czworga wnucząt. Jubilatka, poza troską 
o dom i wychowanie dzieci, pozostawa-
ła również aktywna zawodowo, pracując 
w Spółdzielni Kółek Rolniczych w Świe-
ciu. Obecnie jej największą pasją jest uko-
chany ogród kwiatowy, któremu z odda-
niem poświęca swój czas.

Jubilat przez lata związany był za-
wodowo z Przedsiębiorstwem Przemysłu 
Celulozowo-Papierniczego w Świeciu. 
Po przejściu na emeryturę małżonkowie 
odnaleźli spokój i wytchnienie w naszym 
regionie. Pan Adam, podzielając zamiło-
wanie żony do natury, z zaangażowaniem 
troszczy się o przydomowy sad i warzyw-

niak, doskonale uzupełniając jej pasje. 
Małżonkowie zgodnie podkreślają, jak 
ważne są dla nich więzi rodzinne oraz bli-
skość dzieci i wnuków.

Państwo Halina i Zbigniew Wilkow-
scy wychowali ośmioro dzieci i doczekali 
się dziesięciorga wnucząt. Pani Halina 
z ogromnym oddaniem poświęciła się wy-
chowaniu dzieci oraz prowadzeniu domu. 
Wolne chwile przeznaczała na rozwijanie 
umiejętności krawieckich, a jej szczególną 
pasją były wypieki, którymi chętnie obda-
rowywała bliskich.

Pan Zbigniew od zawsze darzył szcze-
gólną miłością przyrodę, zwłaszcza las, 
dlatego całe swoje życie zawodowe zwią-
zał z Lasami Państwowymi. Do dziś po-
zostaje wierny tej pasji. W czasie wolnym 
z zamiłowaniem rozwiązuje krzyżówki 
oraz sięga po literaturę.

Państwo Helena i Jerzy Wilkow-
scy wychowali troje dzieci i doczekali się 
siedmiorga wnucząt. Pani Helena od naj-
młodszych lat pracowała w Przedsiębior-
stwie Przemysłu Drzewnego w Śliwicach. 
Obecnie aktywnie uczestniczy w życiu 
społecznym jako słuchaczka Uniwersyte-
tu Trzeciego Wieku, gdzie z zaangażowa-
niem korzysta z oferowanych zajęć i inicja-
tyw. Dzięki przynależności do Polskiego 
Związku Emerytów, Rencistów i Inwali-
dów rozwija swoje zainteresowania, m.in. 
uczestnicząc w wycieczkach integracyjno-
-krajoznawczych.

Pan Jerzy był związany zawodowo 
z Kółkiem Rolniczym w Śliwicach. Od 

blisko sześciu dekad pełni służbę jako 
strażak ochotnik w miejscowej jednostce 
OSP, gdzie odpowiada w głównej mierze 
za prowadzenie pojazdów pożarniczych. 
Jest osobą niezwykle aktywną i życzli-
wą, zawsze gotową do niesienia pomocy 
innym. Największą satysfakcję czerpie 
z kontaktu z naturą oraz pracy na jej rzecz.

Państwo Danuta i Piotr Kiełpiń-
scy,  obchodzący Diamentowe Gody Po-
życia Małżeńskiego, wspólnie wychowali 
troje dzieci oraz doczekali się pięciorga 
wnucząt i dziewięciorga prawnucząt.

Pani Danuta początkowo pracowała 
w tokarni, następnie w zakładzie odzie-
żowym w Śliwicach, gdzie zajmowała się 
produkcją rajstop. Przed przejściem na 
emeryturę była zatrudniona w zakładzie 
produkującym paluszki, również w Śliwi-
cach.

Pan Piotr przez całe życie zawodowe 
związany był z zakładem remontowym 
w Czersku, skąd przeszedł na emeryturę. 
Od blisko trzech dekad pełni funkcję sza-
farza w parafii w Śliwicach, aktywnie an-
gażując się w życie wspólnoty parafialnej.

Wspólną pasją małżonków jest zwie-
dzanie, któremu do dziś oddają się z przy-
jemnością. Szczególne miejsce w ich ser-
cach zajmują góry, do których chętnie 
powracają. Oboje są także słuchaczami 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

Zgodnie podkreślają, że najwyższą 
wartością jest dla nich rodzina. Podczas 
wspólnych spotkań Pan Piotr chętnie 
przygrywa na akordeonie.



Jubilatka przyjęła z rąk Wójta Daniela 
Kożucha życzenia oraz drobny upomi-
nek. Seniorce gromkie „Sto lat” zaśpiewali 
uczestnicy Dziennego Domu Pomocy, 
jego pracownicy oraz kierownik Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w Śliwi-
cach – Anna Barczyk-Mews.

Jubileusz był także okazją do przy-
pomnienia bogatego dorobku życiowego 
Pani Marii.

Jubilatka od najmłodszych lat zwią-
zana jest ze Śliwicami, gdzie się urodziła 
i spędziła większość życia. Swoją dro-
gę zawodową rozpoczęła już jako sie-
demnastolatka w Bibliotece Powiatowej 
w Tucholi. Z bibliotekarstwem związała 
się na stałe – po kilku latach objęła stano-
wisko kierownika biblioteki w Śliwicach, 
które pełniła aż do przejścia na emeryturę. 
Nieustannie podnosiła swoje kwalifikacje, 
kończąc kursy zawodowe, liceum ogólno-
kształcące oraz studium bibliotekarskie.

Znaczącym obszarem działalności 
Pani Marii była również aktywność spo-
łeczna i kulturalna. Przez wiele lat zwią-
zana była z chórem „Orfeusz”, w którym 
pełniła funkcję sekretarza, a następnie 
prezesa przez ćwierć wieku. Na prośbę 
proboszcza, śp. ks. Erharda Staniszew-
skiego, założyła bibliotekę parafialną, któ-
ra wzbudziła uznanie dzięki doskonale 
zorganizowanemu księgozbiorowi i ak-
tywnej wypożyczalni.

Za swoją działalność  była wielokrot-
nie wyróżniona, m.in. Złotym Krzyżem 
Zasługi  na rzecz rozwoju bibliotekar-
stwa oraz odznaczeniami za pracę w chó-
rze. Angażowała się również w życie sa-
morządowe jako radna gminy.

Pani Maria to także pasjonatka podró-
ży. Odwiedziła wiele europejskich stolic, 
a jednym z ważniejszych doświadczeń był 

udział w Światowym Kongresie Esperanto.
Jubilatka pozostaje osobą aktywną 

i pełną energii. Dba o zdrowie, regular-
nie ćwiczy i prowadzi zdrowy tryb życia. 

Z radością korzysta z oferty Dziennego 
Domu Pomocy w Śliwicach, uczestnicząc 
w warsztatach kreatywnych, prelekcjach, 
wykładach oraz zajęciach ruchowych.

Pan Leon urodził się w 1924 roku 
i doświadczył trudów II wojny światowej. 
Po jej zakończeniu całe życie zawodowe 
związał z koleją, pracując m.in. jako dy-
żurny ruchu i zawiadowca stacji. Był także 
aktywny społecznie, pełniąc funkcję prze-
wodniczącego Gromadzkiej Rady Naro-
dowej w Śliwicach.

Jubilat od lat czerpie radość z życia 
rodzinnego, a jego pasją pozostają kolej 
i krzyżówki. Mimo dostojnego wieku cie-
szy się dobrym zdrowiem, znakomitą pa-
mięcią i pogodą ducha.

Pan Gustaw pracował zawodowo 
w Polskich Kolejach Państwowych, a tak-
że wspólnie z żoną prowadził gospodar-
stwo rolne na własne potrzeby. Jubilat 
wraz z małżonką wychował troje dzieci, 
a dziś jego oczkiem w głowie jest wnucz-
ka. Od najmłodszych lat niezmiennie pa-
sjonował się przyrodą. Przyznaje, że dłu-
gowieczność zawdzięcza ciężkiej pracy, 
zdrowemu trybowi życia oraz nieustającej 
pogodzie ducha.

Jubilat wraz z żoną Krystyną, z któ-
rą szczęśliwie przeżył już 64 lata małżeń-
stwa, doczekał się dwóch córek, czworga 
wnucząt oraz siedmiorga prawnucząt.

Lata swojej pracy zawodowej Pan 
Augustyn związał z Polskimi Kolejami 
Państwowymi, gdzie pracował m.in. jako 
konduktor i kierownik pociągu. Po przej-
ściu na emeryturę znalazł więcej czasu na 
swoje pasje – grzybobrania i majsterkowa-
nie. Pan Augustyn nadal cieszy się pogodą 
ducha i zawsze chętnie spędza czas z od-
wiedzającymi go rodziną i przyjaciółmi.
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W ostatnim czasie Wójt Gminy Śli-
wice kontynuował tradycję odwiedzin 
najstarszych mieszkańców gminy, którzy 
ukończyli 90. rok życia. Podczas spotkań 

z seniorami przekazywał im serdeczne ży-
czenia, gratulacje oraz drobne upominki, 
podkreślając jednocześnie znaczenie ich 
doświadczenia i wkładu w życie lokalnej 

społeczności. Wizyty te, jak co roku, były 
okazją do rozmów, wspomnień oraz wy-
rażenia wdzięczności za ich obecność i hi-
storię, którą współtworzyli.

W odwiedzinach u Jubilatów

91. urodziny Pani Marii Podlewskiej

102. urodziny Pana Leona Nadarzyńskiego 

90. urodziny Pana Augustyna Szlachcikowskiego

96. urodziny 
Pana Gustawa 
Gromowskiego

Pani Maria Podlewska ze Śliwic obcho-
dziła niezwykłą uroczystość w Dzien-
nym Domu Pomocy w Śliwicach, gdzie 
jest aktywną uczestniczką.

Naszego najstarszego mieszkańca gmi-
ny – Pana Leona Nadarzyńskiego 11 
kwietnia 2026 r. odwiedził Wójt Gminy 
Śliwice Daniel Kożuch oraz Zastępca 
Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego 
– Anna Pril.
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W imieniu władz samorządowych 
podziękowania i życzenia sołtysom prze-
kazali Wójt Gminy Daniel Kożuch, Za-
stępca Wójta Katarzyna Daszkiewicz oraz 
Sekretarz Gminy Piotr Spica. Podkreślano 
znaczenie ich zaangażowania, inicjatywy 
oraz wkładu w realizację przedsięwzięć 
służących mieszkańcom. W ramach po-
dziękowania uczestnicy otrzymali listy 
gratulacyjne oraz okolicznościowe upo-
minki.

Uroczystość stała się okazją do wspo-

mnień i wymiany doświadczeń, dlatego 
też jednym z punktów spotkania była pre-
zentacja multimedialna ukazująca dzia-
łalność sołtysów na przestrzeni lat. Zapre-
zentowano również archiwalne fotografie 

dokumentujące najważniejsze wydarzenia 
gminne, w tym dożynki, festyny i inne ini-
cjatywy organizowane w poszczególnych 
sołectwach. Nie zabrakło również poczę-
stunku w postaci jubileuszowego tortu. 

W trakcie obrad delegaci zapoznali 
się ze sprawozdaniami dotyczącymi pracy 
ustępujących władz. Omówiono najważ-
niejsze przedsięwzięcia realizowane przez 
gminne struktury OSP, zwracając uwagę 
na rozwój jednostek, działalność szko-
leniową oraz zaangażowanie strażaków 
ochotników w zapewnianie bezpieczeń-
stwa mieszkańcom. Po przedstawieniu 
sprawozdań delegaci pozytywnie ocenili 
działalność zarządu, udzielając mu abso-
lutorium.

Jednym z najważniejszych punktów 
zjazdu były wybory nowych władz Od-
działu Gminnego ZOSP RP w Śliwicach. 
Funkcję prezesa na kolejną kadencję po-

wierzono Zygmuntowi Andrearczykowi, 
który nadal będzie kierował pracami za-
rządu.

Zmiany nastąpiły natomiast na sta-
nowisku komendanta gminnego. Po wielu 
latach służby funkcję tę zakończył Piotr 
Landowski. Jego miejsce zajął Sebastian 

Łoński, reprezentujący jednostkę OSP 
w Śliwicach. Podczas zjazdu nie zabrakło 
słów uznania dla ustępującego komen-
danta, któremu podziękowano za wielo-
letnią działalność oraz wkład w rozwój 
ochrony przeciwpożarowej na terenie 
gminy.

Podczas koncertu poruszono zagad-
nienia szczególnie istotne dla młodzieży 
wkraczającej w kolejny etap edukacji i do-
rastania. Rozmowy dotyczyły m.in. zagro-

żeń związanych z uzależnieniami, budowa-
nia zdrowych relacji, problemu przemocy 
rówieśniczej oraz radzenia sobie z emo-
cjami i codziennymi wyzwaniami. Prze-
kaz wzbogacony został oprawą muzyczną, 
dzięki czemu uczestnicy mogli w atrakcyj-

nej formie zmierzyć się z tematami, które 
często bywają trudne do omówienia. 

Organizatorzy podkreślają, że tego 
typu inicjatywy stanowią ważny element 
działań profilaktycznych prowadzonych 
wśród młodzieży.

Poniżej publikujemy skład nowo wy-
branego Zarządu Oddziału Gminnego 
ZOSP RP w Śliwicach oraz Komisji Rewi-
zyjnej:
Zygmunt Andrearczyk – prezes,
Maciej Pepliński – wiceprezes,
Maciej Pajonkowski – wiceprezes,
Miłosz Czarnowski – wiceprezes,
Sebastian Łoński – komendant gminny,
Katarzyna Daszkiewicz – sekretarz,
Łukasz Wasielewski – skarbnik,
Marcin Blas – członek zarządu,
Daniel Kożuch – członek zarządu,
Kazimierz Lipkowski – członek zarządu,
Piotr Landowski – członek zarządu,
Paweł Polak – członek zarządu,
Mariusz Gornowicz – członek zarządu,
Leszek Andrearczyk – członek zarządu,
Mateusz Wesołowski – członek zarządu,
Patryk Knypel – członek zarządu,

Grzegorz Zieliński – członek zarządu.
Komisja rewizyjna:
Zbigniew Trzaskowski – przewodniczący,

Jerzy Wilkowski – wiceprzewodniczący,
Maciej Piotrowski – sekretarz,
Sebastian Daszek – członek.

Z okazji Dnia Sołtysa, w Urzędzie 
Gminy Śliwice zorganizowano uro-
czyste spotkanie poświęcone oso-
bom pełniącym funkcję gospodarzy 
sołectw. Wydarzenie odbyło się 13 
marca br. i było wyrazem uznania dla 
ich codziennej pracy na rzecz miesz-
kańców oraz rozwoju lokalnych spo-
łeczności.

Przedstawiciele jednostek Ochotni-
czych Straży Pożarnych z terenu gmi-
ny Śliwice spotkali się 11 kwietnia br. 
na XIII Zjeździe Oddziału Gmin-
nego Związku OSP RP. Wydarzenie 
było okazją nie tylko do podsumo-
wania działalności minionych lat, ale 
również do wyznaczenia kierunków 
funkcjonowania organizacji na ko-
lejną kadencję.

Uczniowie najstarszych klas szkół 
podstawowych z gminy Śliwice 
uczestniczyli w wyjątkowym kon-
cercie łączącym muzykę z edukacją 
i profilaktyką społeczną. Inicjatorem 
spotkania była Gminna Biblioteka 
Publiczna w Śliwicach, która zaprosi-
ła do współpracy Marcina Walczaka 
– autora książki „Zwierciadło” oraz 
twórcę programu skierowanego do 
młodych odbiorców.

Sołtysi uhonorowani 

Nowe władze gminnych struktur OSP 

Koncert profilaktyczny
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Młodzież zapobiega pożaromMuzyczna podróż do przebojów 
minionych dekad W remizie Ochotniczej Straży Pożar-

nej w Śliwicach młodzi pasjonaci po-
żarnictwa zmierzyli się w gminnych 
eliminacjach Ogólnopolskiego Tur-
nieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
Zapobiega Pożarom”. Konkurs został 
zorganizowany przez Gminę Śliwi-
ce, Komendę Powiatową Państwowej 
Straży Pożarnej w Tucholi oraz Za-
rząd Oddziału Gminnego Związku 
OSP RP w Śliwicach.

Nad prawidłowym przebiegiem ry-
walizacji czuwało jury w składzie: prze-
wodniczący asp. Łukasz Pukownik, 
sekretarz Katarzyna Daszkiewicz oraz 
członkowie – ogn. Sebastian Łoński i Zyg-
munt Andrearczyk.

Największą wiedzą wykazali się Leon 
Procek i Julia Kowalska ze Szkoły Podsta-

wowej w Śliwicach, którzy zajęli pierw-
sze miejsca w swoich kategoriach. Dzięki 
zwycięstwu reprezentowali gminę pod-
czas eliminacji powiatowych, które odby-
ły się w Nadleśnictwie Tuchola.

Na wszystkich uczestników czekały 
nagrody i upominki. Wyniki przedstawia-
ły się następująco:

I grupa wiekowa (klasy I-IV)
1. Leon Procek – SP Śliwice
2. Jan Śpica – SP Śliwice
3. Natan Jaworski– SP Śliwice
II grupa wiekowa (klasy V-VIII)
1. Julia Kowalska – SP Śliwice
2. Sebastian Puchalski – SP Śliwice
3. Joanna Kożuch – SP Lińsk
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Mieszkańcy Śliwiczek mieli okazję 
spędzić niedzielne popołudnie w ryt-
mie ponadczasowych przebojów. 12 
kwietnia br. W sołectwie Śliwiczki 
odbył się koncert zatytułowany „Me-
lodie z dawnych lat”.

Spotkanie rozpoczęło się od powita-
nia uczestników przez sołtysa Zbigniewa 
Zwolińskiego, następnie scena należała do 
wykonawczyń, które zabrały publiczność 
w sentymentalną podróż przez największe 
hity polskiej i światowej muzyki rozryw-
kowej.

W programie znalazły się utwory zna-
ne z repertuaru takich gwiazd jak Maryla 
Rodowicz, Anna Jantar czy Elvis Presley. 
Przed zgromadzoną publicznością wystą-
piły Angelika Tomaszewska, Katarzyna 
Kożuch oraz Emilia Zwolińska. Artystki 
zaprezentowały zarówno interpretacje so-
lowe, jak i wspólne wykonania. 



Na ekspozycji znalazły się zdjęcia 
ukazujące malownicze krajobrazy, fascy-
nujący świat roślin i zwierząt oraz miej-
sca, które mijamy na co dzień. Autor 
zwraca uwagę na to, jak wiele niezwy-
kłych szczegółów kryje się tuż obok nas 
– wśród leśnych ścieżek, porannej mgły 
czy pierwszych oznak budzącej się do ży-
cia przyrody. Fotografie zachęcały odwie-
dzających do zatrzymania się na chwilę 
i spojrzenia na otaczający świat z większą 
uważnością.

Janusz Nadarzyński swoją pasję roz-
wija od blisko pięćdziesięciu lat. Przez ten 
czas był świadkiem ogromnych zmian 
w fotografii – od analogowych apara-
tów i samodzielnego wywoływania zdjęć 
w domowej ciemni po nowoczesne tech-
nologie cyfrowe. Mimo postępu technicz-
nego pozostał wierny zasadzie, która to-
warzyszy mu od początku: jego fotografie 
nie są poddawane komputerowej obróbce. 
Autor stawia na autentyczność i naturalne 
piękno uchwyconych kadrów.

Choć na wystawie dominowały zdję-
cia przyrodnicze, dorobek fotografa jest 

znacznie szerszy. Od lat dokumentuje 
życie mieszkańców, rodzinne uroczysto-
ści, lokalne wydarzenia oraz zmieniający 
się krajobraz Śliwic i okolic. Dzięki temu 
stworzył niezwykle cenne archiwum, bę-
dące zapisem historii miejsca i ludzi, któ-
rzy je tworzą.

W organizację wystawy zaangażowa-
ły się również córki autora – Magdalena 
Lipkowska i Monika Czarnowska. Z tej 
okazji przygotowano także album prezen-
tujący wybrane fotografie przyrodnicze 
Janusza Nadarzyńskiego.

Artystycznym dopełnieniem spotka-
nia był Koncert Wiosenny w wykonaniu 
solistek Regionalnej Akademii Piosen-
ki prowadzonej przez Andrzeja Żółko-
sia. Publiczność miała okazję wysłuchać 
utworów w wykonaniu Leny Babińskiej, 
Wiktorii Bareckiej, Leny Klin, Elizy i Ka-
tarzyny Kożuch, Julii Rajcy, Leny Roho-
zińskiej, Mai Talaśki, Kamili Wilkowskiej 

oraz Emilii Zwolińskiej.
Koncert poprowadziła dyrektor GOK 

Śliwice Anna Klinger, a przy pianinie to-
warzyszył wykonawczyniom Andrzej 
Żółkoś.

Wystawa fotografii mieszkańca Śliwic
30 kwietnia 2026 roku w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Śliwicach odbył 
się wyjątkowy wieczór poświęcony fo-
tografii i muzyce. Głównym punktem 
wydarzenia była wystawa prac miesz-
kańca gminy Śliwice – Pana Janusza 
Nadarzyńskiego zatytułowana „Wo-
kół nas”, prezentująca piękno przyro-
dy uchwycone obiektywem doświad-
czonego fotografa.

RZECZŚliwicka14 www.sliwice.pl RZECZŚliwicka15 www.sliwice.pl

Piknik pod biało – czerwoną 
W sobotę, 2 maja, mieszkańcy Śliwic 
wspólnie uczcili Święto Konstytucji 
3 Maja. Obchody odbyły się na placu 
przy zegarze słonecznym w Śliwicach.

Uroczystość rozpoczął program ar-
tystyczny przygotowany przez solistki 
Regionalnej Akademii Piosenki. W reper-
tuarze nie zabrakło utworów o tematyce 
patriotycznej. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
również atrakcje towarzyszące wydarze-
niu. Koła Gospodyń Wiejskich przygoto-
wały dla uczestników poczęstunek, a na 
najmłodszych i całe rodziny czekały kon-
kursy oraz przejażdżki bryczkami. Orga-
nizatorzy zadbali także o projekcje filmo-
we, które uzupełniły program obchodów.
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Świętowaliśmy Dzień Strażaka

W uroczystościach uczestniczyli 
przedstawiciele straży pożarnej i samo-
rządu, wśród nich: Zastępca Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Tucholi Łukasz Grugel, Wiceprezes Od-
działu Powiatowego ZOSP RP w Tucholi 
Paweł Urban, Wójt Gminy Śliwice Daniel 
Kożuch, Prezes Zarządu Oddziału Gminne-
go ZOSP RP w Śliwicach Zygmunt Andre-
arczyk, Sekretarz Gminy Śliwice Piotr Spica 
oraz Komendant Gminny Sebastian Łoński.

Świętowanie rozpoczęło się od Mszy 
Świętej odprawionej w kościele para-
fialnym w Śliwicach. Po nabożeństwie 
uczestnicy przeszli wspólnie do Gminne-
go Ośrodka Kultury, gdzie w amfiteatrze 
odbyła się oficjalna część obchodów. Był 
to szczególny moment dla wielu druhów, 
ponieważ wręczono medale, odznaczenia 
oraz wyróżnienia będące wyrazem uzna-
nia za ich zaangażowanie i służbę na rzecz 
mieszkańców gminy.

Przyznane odznaczenia:
Złoty Medal za Zasługi dla Pożarnictwa:
•	 Maciej Pepliński 
•	 Maciej Pliszka
•	 Sławomir Bester
•	 Paweł Włoch
•	 Paweł Lipkowski
•	 Arkadiusz Stopa 
•	 Robert Dejnowski
•	 Jacek Partyka 
Srebrny Medal za Zasługi dla Pożarnic-
twa:
•	 Marek Kowalski 
Brązowy Medal za Zasługi dla Pożarnic-
twa:
•	 Tomasz Kiełczyński 
•	 Sebastian Sturmowski
•	 Maciej Piotrowski
•	 Michał Kowalski 
•	 Grzegorz Talaśka
•	 Zbigniew Zwoliński
Odznaka „Strażak Wzorowy”:
•	 Jakub Chwojnicki
•	 Kamil Wróblewski
•	 Seweryn Łobocki
•	 Dominik Kożuch
•	 Tomasz Andrearczyk 
•	 Patryk Knypel
•	 Jarosław Szlachcikowski
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Obchody Dnia Strażaka w Gminie 
Śliwice były doskonałą okazją, by 
podziękować druhnom i druhom 
Ochotniczych Straży Pożarnych za 
ich codzienną gotowość do niesienia 
pomocy. 



Obchody rozpoczęły się w Ogólno-
polskim Dniu Bibliotekarza. Z tej oka-
zji bibliotekę odwiedził iluzjonista Piotr 
Szumny, który zaprezentował widowisko 
„Czytanie to magia”. Wydarzenie udo-
wodniło, że świat książek może być rów-
nie fascynujący i pełen tajemnic jak naj-
lepszy pokaz iluzji.

Finałem Tygodnia Bibliotek było spo-
tkanie autorskie z Jolantą Piekarską – na-
uczycielką, finalistką Nagrody im. Ireny 
Sendlerowej oraz laureatką wyróżnienia 
„Stalowy Anioł”. Gość opowiadał o swo-
jej najnowszej książce „Warto. Naprawdę 
warto”, a także o doświadczeniach zawo-
dowych i społecznej działalności, któ-
rą od lat prowadzi wspólnie z mężem. 
Podczas spotkania nie zabrakło osobi-
stych wspomnień. Autorka opowiedziała 
o swojej dziecięcej fascynacji książkami 
i pierwszych wizytach w bibliotece, któ-
re rozbudziły w niej pasję do czytania 
oraz ciekawość świata. Uczestnicy mieli 
okazję poznać kulisy jej twórczości oraz 
porozmawiać o wartościach, które odgry-
wają ważną rolę zarówno w jej życiu, jak 
i książkach.

Organizatorzy podkreślają, że tego-
roczny Tydzień Bibliotek po raz kolejny 
pokazał, jak ważną rolę pełni biblioteka 
w życiu lokalnej społeczności. Biblioteka 

to miejsce znacznie wykraczające poza 
wypożyczanie książek. Wszystkich Pań-
stwa serdecznie zapraszamy do skorzysta-
nia z jej oferty!
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Magicznie w śliwickiej bibliotece 

Tegoroczny Tydzień Bibliotek 
w Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Śliwicach przyciągnął zarówno 
najmłodszych czytelników, jak i do-
rosłych miłośników książek.

Za organizację przedsięwzięcia odpo-
wiadało stowarzyszenie Biegające Śliwice, 
działające we współpracy z samorządem 
gminnym. Wydarzenie poprowadził Mi-
chał Rytlewski oraz Andrzej Urbański. 

Rywalizację rozpoczęły zawody dla 
najmłodszych uczestników. Następnie 
na trasę wyruszyli dorośli zawodnicy, 
mierząc się z dystansem 12 kilometrów 
prowadzącym przez malownicze tereny 
wokół jeziora Okonińskiego oraz marsz 
nordic walking.

W klasyfikacji mężczyzn na dystansie 

12 kilometrów najlepszy okazał się Krzysz-
tof Gosiewski. Drugie miejsce wywalczył 
Mateusz Niemczyk, natomiast trzecie 
Sebastian Waśkiewicz. Wśród kobiet 
zwyciężyła Katarzyna Pobłocka-Głogow-
ska, drugie miejsce zajęła Anna Mrotek, 
trzecie Kamila Grzonka. W konkurencji 
nordic walking najwyższe miejsce wśród 
mężczyzn zdobył Zbigniew Gwizdała, za 
nim uplasowali się Arkadiusz Gierszewski 
oraz Edward Stańczak. W kategorii kobiet 
zwyciężyła Magdalena Wojtanis. Drugą 
pozycję zajęła Magdalena Piechowska, 

a trzecie Joanna Jankowska.  Powody do 
zadowolenia miało również stowarzysze-
nie Biegające Śliwice – reprezentująca je 
drużyna zdobyła pierwsze miejsce w kla-
syfikacji zespołowej.

Po zakończeniu sportowej części wy-
darzenia uczestnicy spotkali się podczas 
ceremonii podsumowującej, w trakcie 
której wręczono puchary i nagrody. 

O wsparcie, organizację ruchu i za-
bezpieczenie trasy zadbały jednostki OSP 
z terenu gminy Śliwice oraz Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza w Śliwicach.
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Kolejna edycja Okonińskiej 
Pętli już za nami! 
16 maja br. Okoniny Nadjeziorne 
ponownie stały się miejscem spor-
towych emocji za sprawą ósmej od-
słony wydarzenia biegowego pod 
nazwą „Okonińska Pętla”, w którym 
udział wzięło niemal 300 zawodni-
ków. Miasteczkiem biegowym w tym 
roku był Ośrodek Wypoczynkowy 
"Leśna Oaza". W imprezie uczestni-
czyli zarówno mieszkańcy regionu, 
jak i osoby przyjezdne z różnych czę-
ści Polski.
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Młodzieżowa Giełda Piosenki
To już druga edycja Młodzieżowej 
Giełdy Piosenki w Śliwicach! 30 maja 
br. odbyło się wyjątkowe wydarzenie 
muzyczne, które zgromadziło uta-
lentowane dzieci i młodzież ze Śli-
wic oraz okolicznych miejscowości. 
Uczestnicy rywalizowali w trzech 
kategoriach wiekowych. Występy 
oceniało jury, które miało niełatwe 
zadanie wyłonienia najlepszych wy-
konawców.

Wyniki konkursu przedstawiają się 
następująco:
Kategoria I ( 7-10 lat )
•	 I miejsce - Melania Szlachcikowska
•	 II miejsce - Wiktoria Barecka
•	 III miejsce - Lena Romczykowska
Wyróżnienia otrzymały: Maria Chaber-
ska, Oliwia Piesik, Amelia Wilkowska
Kategoria II ( 11- 14 lat )
•	 I miejsce - Wiera Lipińska
•	 II miejsce - Rozalia Augustyńska
•	 III miejsce - Jakub Kalinowski 
Wyróżnienia otrzymały: Eliza Kożuch, 
Marcelina Babińska
Kategoria III ( 15- 21 lat ) 
•	 I miejsce - Katarzyna Kożuch 
•	 II miejsce - Lena Babińska
Nagrodę GRAND PRIX otrzymała Roza-
lia Augustyńska. Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom wspaniałych wyników!



Przed obchodzonym 27 maja Dniem 
Samorządu Terytorialnego w Warsza-
wie odbyło się spotkanie przedstawicieli 
władz lokalnych z całego kraju. Uroczy-
stość, zorganizowana w ogrodach Pałacu 
Prezydenckiego, zgromadziła samorzą-
dowców zaangażowanych w rozwój swo-
ich małych ojczyzn. Wśród zaproszonych 
gości znaleźli się również reprezentanci 
naszej gminy.

W wydarzeniu uczestniczyli Wójt 
Gminy Daniel Kożuch oraz Zastępca 
Wójta Katarzyna Daszkiewicz. Podczas 
uroczystości Prezydent Karol Nawroc-
ki zwrócił uwagę na historyczny wymiar 
Dnia Samorządu Terytorialnego. W swo-
im wystąpieniu podziękował przedstawi-
cielom władz lokalnych za ich codzienną 
pracę na rzecz mieszkańców oraz zaanga-
żowanie w umacnianie samorządności.      

Prezydent przekazał również serdecz-
ne pozdrowienia dla wszystkich miesz-
kańców gminy Śliwice i całego powiatu 
tucholskiego.

W bieżącym semestrze w zajęciach 
uczestniczy 74 słuchaczy, w tym dwie 
nowe osoby, które dołączyły do grona stu-
dentów UTW. Organizatorzy z radością 
powitali nowych uczestników, podkreśla-
jąc, że drzwi uniwersytetu są otwarte dla 
wszystkich chętnych.

Program spotkań obejmuje wykłady, 
warsztaty oraz zajęcia kulturalno-eduka-
cyjne. Za słuchaczami już wiele interesu-
jących wydarzeń w tym semestrze - m.in. 
spotkanie poświęcone sztuce reportażu, 
wykład o medycynie bólu, inspirująca 
opowieść podróżnika, który rowerem 
dotarł nad cztery oceany świata, a także 
prelekcja przybliżająca postać wybitnego 
polskiego chirurga Ludwika Rydygiera 

i jego dokonania.
Uniwersytet Trzeciego Wieku w Śliwi-

cach nie tylko dostarcza wiedzy, ale rów-

nież inspiruje do aktywności i tworzenia 
społecznych więzi, które z każdym seme-
strem stają się coraz silniejsze.

Aktywnie w Uniwersytecie Trzeciego Wieku

Nasz samorząd na spotkaniu 
z Prezydentem RP

W Śliwicach aktywnie działa Uni-
wersytet Trzeciego Wieku, który 
skupia lokalnych seniorów chcących 
rozwijać swoje zainteresowania, zdo-
bywać nową wiedzę oraz spędzać 
czas w twórczy i aktywny sposób.
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Świętowaliśmy Dzień Dziecka 
Z okazji Dnia Dziecka, na najmłod-

szych mieszkańców gminy Śliwice czeka-
ło mnóstwo niespodzianek! W Gminnym 
Ośrodku Kultury wydarzenie rozpoczął 
niezwykły spektakl „Muzyczne zoo” w wy-
konaniu Teatru „Katarynka”. Ogromnym 
zainteresowaniem cieszyły się również 
zamki dmuchane, euro bungee oraz basen 
z kulkami, które cały dzień były oblegane 
przez dzieci. Nie zabrakło także słodkich 
przysmaków. Panie z GOK-u częstowały 
uczestników pysznymi goframi i napoja-
mi, a dodatkową atrakcją była wata cu-
krowa. Na miejscu dostępne były również 
stoiska z zabawkami oraz kolorowymi 
warkoczykami. Prawdziwym zwieńcze-
niem święta było długo wyczekiwane Pia-
na Party. Uśmiechy nie schodziły z twarzy 
najmłodszych, co było najlepszym dowo-
dem na to, że tegoroczny Dzień Dziecka 
w GOK-u był wyjątkowo udany.

Jednym z ważnych punktów progra-
mu było wręczenie nagród uczestnikom 
i laureatom konkursu plastycznego „Mój 
ulubiony bohater literacki”, zorganizowa-
nego przez Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Śliwicach.

Obchody Dnia Dziecka odbywa-
ły się nie tylko w GOK-u. W szkołach 
podstawowych oraz w wielu sołectwach 
z terenu gminy Śliwice przygotowano bo-
gaty program atrakcji dla najmłodszych 
mieszkańców. Tam również nie zabrakło 
animacji, dmuchanych zamków, zawodów 
sportowych, konkursów oraz wspólnej 
integracji. Każde z wydarzeń stworzyło 
okazję do spędzenia czasu w gronie rodzi-
ny oraz przyjaciół. Realizacja wydarzeń 
i konkursu  była możliwa dzięki wsparciu 
finansowemu Gminy Śliwice.
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25 lat z patronem, który inspiruje 
kolejne pokolenia w całej gminie!

Najzdolniejsi uczniowie nagrodzeni 
za swoje osiągnięcia

Społeczność Szkoły Podstawowej 
w Śliwicach świętowała 25. rocznicę 
nadania placówce imienia Księdza 
Prałata Erharda Staniszewskiego. Dla 
wielu uczniów ta osobowość znana 
jest jedynie z opowieści. Uczniowie 
znają historię kapłana, który przez 
dziesięciolecia służył mieszkańcom 
Śliwic, wspierał potrzebujących i bu-
dował lokalną wspólnotę nie tylko 
jako duchowny, ale także jako czło-
wiek wielkiego serca. Jego nazwisko 
od lat pozostaje żywe w szkolnych 
murach.

Uczniowie szkół podstawowych 
z terenu gminy Śliwice zostali uho-
norowani stypendiami przyznany-
mi w ramach „Lokalnego programu 
wspierania edukacji uzdolnionych 
dzieci i młodzieży w Gminie Śliwice”.

Podczas uroczystego spotkania Wójt 
Gminy Śliwice Daniel Kożuch, wraz z Za-
stępcą Wójta Katarzyna Daszkiewicz oraz 
Sekretarzem Gminy Piotr Spica wręczyli 
uczniom szkół podstawowych w Śliwi-
cach, Lińsku i Śliwiczkach stypendia oraz 
listy gratulacyjne. Wyróżnienia przyzna-
no za bardzo dobre wyniki w nauce oraz 
znaczące osiągnięcia sportowe.

Wszystkim uczniom życzymy uda-
nych i bezpiecznych wakacji!



Ksiądz Prałat Erhard Staniszewski 
dzięki swojej działalności zdobył ogrom-
ny autorytet, który przetrwał wiele lat 
po jego śmierci. Zawsze powtarzał, że 
człowiek powinien być „dobry jak chleb”, 
a słowa te potwierdzał własnymi czynami.

Podczas jubileuszowej uroczystości 
podkreślano, że wybór patrona szkoły 
nigdy nie jest przypadkowy. To decyzja, 
która wyznacza kierunek wychowania 
młodego pokolenia. W przypadku śli-
wickiej placówki wybór okazał się wy-
jątkowo trafny. Ks. Erhard Staniszewski 
pozostawił po sobie dziedzictwo oparte 
na szacunku i trosce o drugiego człowie-
ka – wartościach, które pozostają aktualne 
niezależnie od zmieniających się czasów.

Obchody jubileuszu rozpoczęto od 
uroczystej mszy świętej. Uczniowie, na-
uczyciele oraz przybyli goście udali się 
przemarszem do szkoły. Tam na gości 
czekał przygotowany przez uczniów i na-
uczycieli program artystyczny, który po-
ruszył serca widowni i jeszcze bardziej 
przybliżył gościom postać patrona szkoły. 
W uroczystości uczestniczyli uczniowie 
ze wszystkich szkół podstawowych z tere-
nu gminy Śliwice, przedstawiciele władz 
Gminy Śliwice, Gminy Żukowo oraz 
Powiatu Tucholskiego, dyrektorzy szkół 
i różnych instytucji, duchowieństwo, na-
uczyciele, emerytowani pracownicy pla-
cówki oraz rodzice. 

Podczas uroczystości głos zabrało 
wielu zaproszonych gości. Na ręce dyrek-
tor szkoły składano liczne gratulacje i wy-
razy uznania za pielęgnowanie pamięci 

o patronie. Po oficjalnej części obchodów 
uczestnicy mieli okazję spotkać się przy 
wspólnym poczęstunku. O bogaty wybór 
domowych potraw i wypieków zadbały 

Koła Gospodyń Wiejskich, rodzice oraz 
Restauracja „Pod Sosną”. Wydarzenie 
odbyło się dzięki wsparciu finansowemu 
Gminy Śliwice.
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Leśna Przygoda przyciągnęła tłumy do Lińska

Nie zabrakło również części arty-
stycznej. Na scenie wystąpiły dzieci ze 
szkoły, prezentując swoje taneczne i mu-
zyczne umiejętności. Zainteresowanie 
wzbudziło również przedstawienie przy-
gotowane przez nauczycielki, pracownice 
szkoły oraz rodziców uczniów. Widzo-
wie obejrzeli nowoczesną interpretację 
„Czerwonego Kapturka”, wyreżyserowaną 
przez Katarzynę Grzonkę i Patrycję Dą-
browską.

Piknik był także okazją do odwie-
dzenia licznych stoisk edukacyjnych 
i promocyjnych. Swoją działalność pre-
zentowali między innymi przedstawiciele 
Wdeckiego Parku Krajobrazowego, Nad-
leśnictwa Trzebciny, pojawiło się również 
stoisko rzeźbiarskie Zygmunta Paschilke 
stoisko ogrodnictwa Engelhart z Czerska 
oraz instruktor pierwszej pomocy Remi-
giusz Lemke. Uczestnicy mogli zdobyć 

cenne informacje, a także wziąć udział 
w przygotowanych atrakcjach.

Jak na rodzinny festyn przystało, 
nie zabrakło również smacznych potraw. 
O kulinarną stronę wydarzenia zadba-

ły członkinie Koła Gospodyń Wiejskich 
w Lińsku, Restauracja Pod Sosną oraz 
społeczność miejscowej szkoły, serwując 
uczestnikom szeroki wybór domowych 
specjałów.

Na terenie Szkoły Podstawowej 
w Lińsku odbyła się kolejna edycja 
XXIII Pikniku Rodzinnego. Spo-
tkaliśmy się po raz 23. a piknik od-
był się pod nazwą „Leśna Przygoda”. 
Oficjalne otwarcie pikniku uświetnił 
koncert Orkiestry Reprezentacyj-
nej Lasów Państwowych działającej 
przy Technikum Leśnym w Tucho-
li. Chwilę później publiczność mo-
gła podziwiać widowiskowe pokazy 
umiejętności drwali, przygotowa-
ne przez uczniów technikum oraz 
przedstawicieli Fabryki Drwali Ka-
mila Szarmacha.
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